«Пересказ сказки «Лиса и козёл».
Цель:  развитие художественного восприятия текста в единстве его содержания и формы, смыслового и эмоционального подтекста.
Задачи: формировать представления об особенностях композиции сказок, учить использовать при пересказе образные художественные средства, закрепить умение четко и внятно произносить скороговорки.

Ход занятия:
1. Организационный момент.
Воспитатель: ребята, обратите, пожалуйста, внимание на слайд и скажите, что изображено на этих иллюстрациях. 
Дети: на иллюстрациях изображены сказки.
Воспитатель: какие сказки вы узнали? 
Дети: Лиса и журавль, Гуси - лебеди, Волк и козлята, Лисичка-сестричка и волк, Маша и медведь, Репка, Курочка Ряба.
Воспитатель: как вы думаете, почему наше занятие я начала с просмотра иллюстраций к сказкам?
Дети: …
Воспитатель: вы любите сказки?
Дети: …
Воспитатель: хотите познакомиться с новой русской народной сказкой?
Дети: …

2. Основная часть.
Воспитатель: чтобы узнать,  как называется новая сказка, вам нужно отгадать загадки: 
Что за зверь опасный
Ходит в шубке красной,
Снег разгребает,
Мышек хватает (лиса)

Он рогат и бородат
Строго смотрит на ребят.
Если кто озорничает
То того он забодает (козёл)
Воспитатель: как, по вашему мнению, называется эта сказка?
Дети: …
Воспитатель: сегодня мы познакомимся с русской народной сказкой «Лиса и козел». 
(Дети присаживаются на стульчики, воспитатель читает сказку и показывает на слайдах иллюстрации к сказке)

«Лиса и козел»
Бежала лиса, на ворон зазевалась - и попала в колодец. Воды в колодце было немного: утонуть нельзя, да и выскочить - тоже. Сидит лиса, горюет.
Идет козел - умная голова. Идет, бородищей трясет, рожищами мотает; заглянул от нечего делать в колодец, увидал там лису и спрашивает:
- Что ты там, лисонька, поделываешь?
- Отдыхаю, голубчик, - отвечает лиса, - там, наверху, жарко, так я сюда забралась. Уж как здесь прохладно да хорошо! Водицы холодненькой - сколько хочешь!
А козлу давно пить хочется.
- Хороша ли вода-то? - спрашивает козел.
- Отличная, - отвечает лиса. - Чистая, холодная! Прыгай сюда, коли хочешь; здесь обоим нам место будет.
Прыгнул сдуру козел, чуть лисы не задавил. А она ему:
- Эх, бородатый дурень, и прыгнуть-то не умел - всю обрызгал.
Вскочила лиса козлу на спину, со спины на рога, да и вон из колодца.
Чуть было не пропал козел с голоду в колодце. Насилу-то его отыскали и за рога вытащили.

Вопросы к сказке.
-Как называется сказка?
-Кто главные герои этой сказки?
-Что случилось с лисой?
-Почему лиса упала в колодец?
-Кто подошёл колодцу?
-Что он спросил у лисы?
-Что лиса ответила ему?
-Почему козёл попал в тот же колоде?
-Что сказала лиса, когда козёл прыгнул в колодец?
-Как лиса выбралась из колодца?
-Чем закончилась сказка?

Скороговорка.
Воспитатель: ребята, я предлагаю вам немножко отдохнуть  и выучить скороговорку: 
Бежит лиса по шесточку.
- Лизни, лиса, песочку!

Игра «Скажи наоборот»
Воспитатель: я вам предлагаю поиграть в игру, которая называется «Скажи по-другому». Я буду называть  выражения из сказки, а вы скажите его по-другому, как вы их понимаете. Готовы?
- на ворон зазевалась;
-на силу отыскали;
-коли хочешь;


Повторное чтение сказки.
Воспитатель: ребята, послушайте  эту сказку еще раз и постарайтесь ее запомнить, потому что вы её будете пересказывать по ролям. 

Пересказ сказки детьми.
Воспитатель: давайте выберем,  кто будет говорить от имени автора, кто будет лисой, а кто козлом.

3. Итог занятия.
Воспитатель:  вспомните, как называется сказка, с которой мы сегодня познакомились?
- А как бы вы поступили с козлом?
- Чему научила нас эта сказка?





